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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

  ΕΛΕΝΗ ΒΑΤΣΙΝΑ 
Βουλευτής ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ 

  

                                                                        
 Αθήνα,  23 Δεκεμβρίου  2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: Κενά εκπαιδευτικών στα σχολεία Ηρακλείου  

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Είναι γεγονός ότι στα σχολεία της Κρήτης υπάρχουν σημαντικά κενά 

εκπαιδευτικών, με περίπου 300 δασκάλους να λείπουν μόνο στον νομό 

Ηρακλείου, καθώς ολοένα και λιγότεροι εκπαιδευτικοί επιλέγουν να 

υπηρετήσουν στο νησί, λόγω οικονομικών δυσχερειών και συνθηκών 

διαβίωσης που επηρεάζουν την επιλογή τόπου υπηρεσίας.  

 

Την κατάσταση αυτή επιτείνει η ιδιαίτερα μεγάλες αυξήσεις στις τιμές των 

ενοικίων, καθώς επίσης και το γενικότερο περιβάλλον ακρίβειας της χώρας. 

 

Η κατάσταση αυτή δεν είναι μεμονωμένη, αλλά εντάσσεται σε ένα ευρύτερο 

πρόβλημα υποστελέχωσης της δημόσιας εκπαίδευσης στην Κρήτη και στην 

Ελλάδα συνολικά, με τα κενά εκπαιδευτικών να παραμένουν υψηλά παρά τις 

φάσεις προσλήψεων – ιδιαίτερα σε κρίσιμες ειδικότητες όπως η ειδική αγωγή 

και η πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Η επάρκεια εκπαιδευτικού προσωπικού 

αποτελεί θεμελιώδη προϋπόθεση για την ποιοτική εκπαίδευση των μαθητών, 

και η αδυναμία πλήρους κάλυψης των κενών εκθέτει σε κίνδυνο το δικαίωμα 

όλων των παιδιών στην ισότιμη πρόσβαση στη δημόσια εκπαίδευση. 

 

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
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Κατόπιν αυτών ερωτάσθε Κυρία Υπουργέ: 

 

1. Ποιο είναι το συνολικό πλήθος των οργανικών και λειτουργικών κενών 

εκπαιδευτικών στο νομό Ηρακλείου (πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια) 

κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά, και πόσες από αυτές έχουν 

καλυφθεί με διορισμούς και αναπληρωτές; 

2. Ποια μέτρα σχεδιάζετε να ενεργοποιήσετε για την άμεση κάλυψη των 

κενών αυτών — ειδικά για τους δασκάλους και τους εκπαιδευτικούς 

ειδικής αγωγής — ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης λειτουργία των 

σχολικών μονάδων και να αποφευχθούν οι σοβαρές ελλείψεις 

διδακτικών ωρών; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να επανεξετάσει και να ενισχύσει την πολιτική 

προσλήψεων, ώστε να μειωθούν οι δυσμενείς επιπτώσεις της 

υποστελέχωσης (λαμβάνοντας υπόψη και ζητήματα όπως η οικονομική 

επιβάρυνση, η στεγαστική στήριξη των αναπληρωτών και τα κίνητρα 

για μόνιμο διορισμό σε περιοχές εκτός μεγάλων αστικών κέντρων); 

 

Η Βουλευτής 

 

ΒΑΤΣΙΝΑ ΕΛΕΝΗ 




